



Издаётся  
с 22 марта 1917 года

**ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА**

№ 157 (23995) • 1 сентября 2004 года

**ДЕЛОВАЯ СРЕДА**

www.orp.orel.ru  
orp@rekom.ru

## Спасибо за новый класс

Недавно в нашей средней общеобразовательной школе им. П. В. Киреевского Орловского района был праздник — открытие компьютерного класса. Несмотря на свою занятость, на этом празднике побывал губернатор нашей области Е. С. Строев.

Проходя по классам, он обратил внимание на то, что кабинет химии почти 30 лет не обновлялся, и пообещал выделить средства на новый. И свое обещание сдержал.

Накануне 1 сентября в школе был открыт новый кабинет химии, отвечающий самым современным требованиям. В таком классе приятно проводить занятия учителю, а детям получать знания.

Выражаем искреннюю благодарность губернатору Е. С. Строеву за этот подарок!

Учитель химии Ю. В. Сударева,  
родители, учащиеся.

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ЗНАНИЙ

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые орловцы! От всей души поздравляю вас с Днем знаний, началом нового учебного года! 1 сентября начинается особая пора в жизни юного поколения, его родителей и наставников. Самые теплые пожелания хочу высказать тем, кто впервые сядет за школьную парту, сделает первые шаги по пути освоения профессии на дальнем мастерстве, впервые войдет в вузовскую аудиторию!

Во все времена, а в наши дни особенно, стране нужны грамотные, образованные люди. Вот почему развитие системы образования является для нас сферой приоритетной государственной ответственности. Нашими ориентирами остаются доступность, качество и эффективность образования. Только такой подход создает основу для того, чтобы в XXI веке мы имели перспективы социального развития и экономического роста, могли бы эффективно использовать высокий интеллектуальный потенциал Орловщины.

В современных условиях успешное развитие образования в значительной степени связано с его вхождением в систему рыночных отношений. Однако на Орловщине эта проблема рассматривается неизмеримо шире чисто экономических подходов. Мы ведем речь об эффективности образования человека как гражданина, воспитания у него чувства достоинства, гордости за свою Родину. Такой подход особенно важен в год празднования 60-летия нашей Победы над фашизмом: надо научить молодежь быть достойной великого подвига воинов-победителей, сделать все, чтобы память о нем передавалась из поколения в поколение.

В этот день мы отдаем дань уважения профессии учителя, мастерству, самоотверженности, мужеству и терпению наших наставников. Вы сохраняете в подрастающем поколении веру в идеалы добра и справедливости, оставляете свои души и сердца открытыми навстречу неутомимой детской жажде познания. Пусть никогда не иссякнет ваш источник добра и любви!

Желаю всем преподавателям и учащимся здоровья, успехов в труде и учебе! Новых открытий в удивительном мире знаний!

**Е. СТРОЕВ,**  
Губернатор Орловской области.



Школьникам, учащимся и студентам Центрального федерального округа.

Дорогие друзья! Поздравляю вас, ваших учителей и преподавателей, ваших родителей, бабушек и дедушек с Днем знаний. Закончилось лето, и впереди у вас новый учебный год, наполненный успехами, радостями, заботами.

В памяти каждого человека 1 сентября — это букеты ярких цветов, трель школьного звонка, лучистые улыбки друзей, запах новых учебников, новые знакомства.

Но именно с этого дня начинается очередной год серьезной работы, закладывающей прочный фундамент будущих успехов и достижений, развивающей ваши таланты и способности.

Убеждены, что вы приложите все усилия, чтобы добиться отличных оценок и результатов. А значит, стать грамотными и образованными людьми, достойными гражданами своего Отечества.

На вас — молодых, талантливых, энергичных — мы возлагаем большие надежды. Вам предстоит вносить свой вклад в экономическое, интеллектуальное и культурное богатство страны, приумножать мощь российского государства.

И, как всегда, помогать вам в этом нелегком деле будут ваши учителя, ваши педагоги, ваши наставники, открывающие для вас двери в будущее, создающие это будущее ежедневным, кропотливым, благородным трудом.

Желаю всем доброго здоровья, благополучия, исполнения намеченных планов, мира и добра!

**Г. ПОЛТАВЧЕНКО,**

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.



Дорогие орловцы! Сегодня замечательный праздник — День знаний. По давней и доброй традиции в этот день улицы городов и сел нашей Орловщины вновь засыпают букетами цветов, с которыми торжественно и гордо пойдут на встречу с любимыми преподавателями тысячи юных орловчан.

Авторитет знаний, профессионального образования из года в год становится все более весомым и важным не только в жизни подрастающего поколения, но и в судьбе страны. А успех обучения зависит в первую очередь от человека, открывающего двери в будущее, создающего это будущее ежедневным, кропотливым, благородным трудом — учителя. И труд этот сопоставим в наши дни с настоящим подвигом.

Но самым главным итогом работы учителя следует считать то, что абсолютное большинство выпускников связывает свое будущее с необходимостью получения профессионального образования и стремлением стать высококлассными специалистами, чтобы своими знаниями, трудом и талантом приносить максимальную пользу нашей Родине.

Пусть это стремление будет для вас, дорогие школьники, учащиеся и студенты, самым верным спутником и мудрым помощником в достижении вашей мечты. Пусть каждый день учебы приносит вам и вашим преподавателям радость преодоления всех преград на пути к знаниям.

Счастья вам, удачи в учебе, труде, творческих начинаниях!

Областной Совет народных депутатов.

## РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

# Новая школа в старинном селе



Фото Сергея МИРОНОВА.

Последние августовские дни были богаты в нашей области на открытие новых сельских школ. В самый канун 1 сентября губернатор области Е. С. Строев в ходе рабочей поездки в Кромский район принял участие в торжественном открытии одной из них.

...Это старинное село носит название Коровье Болото. В свое время здесь не было хорошей дороги до райцентра, в совхозе дела шли так себе, вот и стал народ разбегаться. Дело дошло до того, что уже некому было доить коров на ферме, ощущался острый дефицит механизмов. Помогли селу выжить реализация областной программы строительства жилья на селе «100» и всеобщая акция «Выбираю деревню на жительство».

Около полутора десятков лет минуло с того времени. Давно построена хорошая дорога, подведен природный газ, и лишь одна проблема затрудняла жизнь селян — в переполненной старой школе детворе уже давно стало тесно.

Когда во время одной из своих поездок по области Е. С. Строев по-

благодарить губернатора и строителей в этот день собрались почти все жители. С теплыми словами благодарности в адрес администрации области и генподрядчика строительства — коллектива ПМК Орловского облпотребсоюза на торжественном митинге выступил директор школы Н. Н. Кузьмина, жительница села, мать троих детей Н. А. Куркина, учащаяся 10-го класса Анна Слащева, а также глава районной администрации В. И. Коротева.

Е. С. Строев поблагодарил за высокое качество работы строителей школы.

— Мы будем и дальше продолжать реализацию программы строительства сельских школ, — подчеркнул губернатор. — Ударным по работе в этом направлении должен стать следующий, 2005 год, в котором нам надо будет обеспечить завершение строительства почти двух десятков таких объектов. Пока на селе рождаются дети и строятся школы — русская, орловская деревня будет жить.

Высокие гости ознакомились с кабинетами, мастерскими, спортивный и актовый залы, столовую школы, при этом дали высокую оценку качеству отделки помещений, а также ее оснащению мебелью, специальным оборудованием, техническими средствами обучения. Самым младшим — будущим первоклассникам — были вручены памятные подарки — ранцы с набором школьных письменных принадлежностей.

Юрий СЕМЁНОВ.

# Сильны духом родной земли

...В селе Богодухово Свердловского района дорога перед местной школой ложится крутой петлей, и величественное здание храма знаний в обрамлении могучих елей появляется перед тобой внезапно. На секунду замираешь в восхищении: неужели это сельская школа? Школа, но не простая. В минувшем учебном году она была признана лучшей сельской школой Орловской области.

Немного истории. 1861 год стал знаменательным для истории нашего государства: в этом году по указу Александра II было отменено крепостное право. Тогда же в России начали расти и развиваться земские школы и больницы, открытые для простых крестьян и их детей. Именно в 1861 году согласно архи-

вным данным было основано Богодуховское сельское земское училище, которое затем приобрело статус школы. В Великую Отечественную войну здание было разрушено, затем восстановлено, но к середине 50-х годов уже не позволяло вместить всех школьников, которых к тому времени в селе насчитывалось более трехсот. В тесноте, да не в обиде учащиеся и учителя прожили до конца 1990-х годов: здание школы устарело и морально, и физически, тесные комнаты не позволяли полноценно вести образовательный процесс и для учащихся. Тогда остро встал вопрос о необходимости капитального ремонта и переустройства здания.

(Окончание на 7-й стр.).

Другие материалы, посвященные Дню знаний, публикуются на 7-й странице.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Трёхсторонняя встреча в Сочи

Вчера в Сочи начался саммит России, Франции и Германии. Президент Российской Федерации В. В. Путин встретился с германским канцлером Герхардом Шредером и президентом Франции Жаком Шираком. Лидеры трех стран обсудили пути урегулирования конфликтов в кризисных регионах мира, а также вопросы сотрудничества в области экономики и гуманитарной сфере.

### Сколько стоят услуги ЖКХ?

Председатель Правительства РФ М. Е. Фрадков подписал вчера постановление «О федеральных стандартах оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке возмещения расходов на капитальный ремонт жилья на 2005 год». Об этом сообщила пресс-служба правительства. Документ устанавливает федеральный стандарт предельной стоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг на один квадратный метр общей площади жилья в месяц в среднем по Российской Федерации в размере 31,9 рубля.

Федеральный стандарт стоимости капитального ремонта жилищного фонда на квадратный метр общей площади жилья в месяц в среднем по РФ установлен в размере 2,8 рубля. Как указывается в постановлении правительства, данные стандарты вводятся «в целях обеспечения бездотационного режима финансирования жилищно-коммунального хозяйства и перевода дотаций организациям ЖКХ в адресные субсидии населению».

### Положительные сдвиги

#### В экономике

На вчерашней пресс-конференции по итогам заседания Правительства Российской Федерации заместитель министра финансов С. Д. Шаталов заявил, что по итогам текущего года превышение доходов федерального бюджета над запланированными показателями может достигнуть более чем 300 млрд. рублей.

«По итогам первого полугодия уже есть значительное превышение реальных доходов над запланированными — около 190 млрд. рублей», — подчеркнул С. Д. Шаталов. При этом, по его словам, дополнительные доходы, полученные по итогам года, не будут использоваться автоматически. «Их расходование может осуществляться только в соответствии с законом о федеральном бюджете», — добавил замминистра. С. Д. Шаталов отметил также, что план по налоговым доходам федерального бюджета был перевыполнен на 24,7%, при этом прирост наблюдался практически по всем видам налогов, зачисляемых в федеральный бюджет. В частности, значительно увеличилось поступление от акцизов и таможенных пошлин, связанных с природными ресурсами. В составе налоговых доходов федерального бюджета в первом полугодии 39% составили поступления от НДС, 30% — от таможенных пошлин, 16% — платежи за пользование природными ресурсами, 8% — налог на прибыль и около 6% — акцизы.

Пресс-служба Правительства Российской Федерации.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ОСТРО НУЖДАЕТСЯ В ИНВЕСТИЦИЯХ

Орловская пенкопромышленность остро нуждается в инвестициях. Такое мнение высказала руководитель предприятия «Орёлпенопропром» Н. В. Андреева. Она сообщила, что ни один из заводов области, занимающихся переработкой конопли на волокно, не загружен на полную мощность.

Причины — ежегодная нехватка семенного материала и низкий уровень технологичности производства (конопля перерабатывается в основном вручную).

Позтому в этом году на территориях Болховского, Дмитровского, Кромского, Покровского, Свердловского, Урицкого, Хотынецкого и Шаблыкинского районов посеяно всего 1546 гектаров этой культуры. По сравнению с предыдущими годами площадь посевов конопли практически не увеличилась.

Между тем на российском рынке пенковолокна сейчас на блюдается нехватка этого сырья.

Ожидается, что в нынешнем году «Орёлпенопропром» сможет заготовить до 1100 тонн конопляного волокна. Это в три раза меньше, чем готовы принять шпатагатоверевочные предприятия России.

В случае, если в пенкоперерабатывающую отрасль поступят инвестиции, площадь под коноплю в каждом из указанных районов области можно увеличить на 500 — 600 гектаров. Тогда повысится рентабельность производства. Появится возможность возродить сотрудничество с зарубежными фирмами. А пока это только мечты. Около пяти лет назад «Орёлпенопропром» пытался наладить контакты с японскими производителями тканей. Работа не сложилась...

### ПЕРЕЕЗДЫ СТАНОВЯТСЯ БЕЗОПАСНЕЕ

29 железнодорожных перевозов отремонтировано на территории Орловско-Курского отделения Московской железной дороги: на большинстве произведена замена устаревших деревянных настилов на железобетонные, а на семи появились резинокордовые настилы.

Как показывает анализ причин дорожно-транспортных происшествий, допущенных на перегонных железных дорог в этом году, все они произошли по вине водителей автотранспортных средств, грубо нарушивших правила проезда. Например, в конце июня на 325-м километре магистрали Москва-Симферополь (территория города Мценска) в пассажирский поезд на перегон врезалась машина КраЗ. Водитель не успел затормозить. В результате с серьезными травмами он был доставлен в больницу.

### БИЛЕТЫ НА ПОЕЗД СТАЛИ ДЕШЕВЛЕ

С сегодняшнего дня снижена стоимость билетов на пассажирские поезда дальнего следования. Это сделано с учетом гибких тарифов, зависящих от сезонных колебаний пассажиропотока.

Так, по сравнению с августом цены билетов на поезд № 603/604 «Орёл — Москва» снизились следующим образом: в купе — с 552 руб. 10 к. до 473 руб. 80 к.; в плацкартном вагоне — с 203 руб. 70 к. до 173 руб. 60 к.; в общем вагоне — со 137 руб. 70 к. до 117 руб. 30 к. (стоимость проездных документов указана без учета дополнительных сборов). Такие расценки сохранятся до 10 ноября.

Однако страны, что на поезд-экспресс № 825/826 «Орёл — Москва» стоимость билетов не изменилась. В справочной железнодорожного вокзала Орла это объясняют стабильным спросом пассажиров на данный маршрут. Билет в вагон 1-го класса стоит 410 руб. 90 к.; 2-го класса — 193 руб. 40 к.; 3-го класса — 132 руб. 50 к. (без учета дополнительных сборов).

### НА РЫНОК ЗА ЖИВОЙ РЫБОЙ

Вчера в Центральном рынке Орла после реконструкции открылся рыбный отдел.

Торговля рыбой здесь теперь соответствует самым современным требованиям. В зале площадью более 400 квадратных метров установлено 30 новых холодильных витрин. К традиционному выбору копченой, соленой и свежемороженой рыбы прибавилась возможность купить живую рыбу. Это стало сюрпризом для посетителей Центрального рынка. Павильоном с живой рыбой сразу заинтересовались первые покупатели.

На реконструкцию рыбного отдела было затрачено более 1,5 миллиона рублей. Ремонтные работы были проведены меньше чем за четыре месяца. Информгентство «ОП».